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Dnr 07KS/0147 Kommunfullmäktige 2011-02-23  § 40 

 

Svar på motion om passivhus 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. Motionens intentioner uppfylls på sikt genom att Byggverksreglerna 

successivt skärps och ökade krav på uthålligt byggande ställs i ny-

produktion av bostäder. Under ett teknikskifte kan både lågenergi- 

och passivhus aktualiseras. 

2. Motionen bifalles. 

3. Värmdö kommun ska styra utvecklingen mot ett mer energieffektivt  

byggande och en mer energieffektiv fastighetsförvaltning. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Roland Ekstrand (FP) har i en motion föreslagit kommunfullmäktige besluta 

 

att uppmana våra kommunala bolag att tillämpa passivhusmodellen vid 

nyproduktion och reparation, 

att för andra exploatörer förorda att använda energisnålt byggande. 

 

Kommunstyrelsen har 25/1 2010 beslutat att kommunen successivt ska för-

bättra energiförsörjningen av lokaler och kommunägda bostäder och öka 

energieffektiviteten för att minska sårbarhet och klimatpåverkan. Värmdö 

Bostäder AB (VBAB) och Värmdö Kommun Fastigheter AB (VKFAB) fick 

då i uppdrag att utreda möjligheterna att bygga mer energieffektiva lokaler 

och hyreslägenheter. 

 

Förvaltningen har bedömt att det är lämpligt att verka för en mer uthållig 

bostadsproduktion när planerna för centrala Gustavsberg tar form. VBAB 

och samhällsbyggnadskontoret bör då överväga energieffektivisering även 

vid reparation och ombyggnad. Inom ramen för det projekt som VBAB ska 

bedriva med stöd från Energimyndighetens energieffektivitetsstöd bör en 

precisering av möjligheterna bli möjlig. 

 

Förvaltningen har föreslagit att motionen anses besvarad. 

 

Kommunstyrelsen har föreslagit kommunfullmäktige besluta: 

 

1. Motionens intentioner uppfylls på sikt genom att Byggverksreglerna 

successivt skärps och ökade krav på uthålligt byggande ställs i ny-

produktion av bostäder. Under ett teknikskifte kan både lågenergi- 

och passivhus aktualiseras. 

2. Motionen anses härmed besvarad. 
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Handlingar i ärendet 

 

Svar på motion om passivhus, LS 2010-01-12 

Motion, 2007-01-21 

Kommunstyrelsens beslut 2011-02-09, § 30 

 
Yrkanden 

 

Anders Bergman (FP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag i punkt 1. 

Han yrkar vidare att punkt 2 ändras till att motionen bifalles samt att en ny 

punkt läggs till: 

 

3. Värmdö kommun ska styra utvecklingen mot ett mer energieffektivt  

byggande och en mer energieffektiv fastighetsförvaltning. 

 

Lars Bryntesson (S), Henrik Paulsen (C), Andrine Winther (S), Hans Lind-

qvist (C) och Mats Skoglund (V) yrkar avslag på Bergmans yrkande avse-

ende punkt 1 samt bifall till Bergmans yrkanden avseende punkt 2 och 3.  

 
Propositioner 

 

Ordföranden redovisar följande förslag till propositionsordning: 

 

1. Punkt 1, bifall eller avslag till kommunstyrelsens förslag 

2. Punkt  2, bifall eller avslag till yrkandet att motionen bifalles 

3. Punkt 3, bifall eller avslag till yrkandet från Bergman m.fl. 

 

Bryntesson yrkar att punkt 1 ska ställas mot punkt 3 i propositionsord-

ningen. 

 

Ordföranden ställer proposition om ordförandens förslag till propositions-

ordning bifalles eller avslås och finner att det bifalles.. 

 

Ordföranden ställer proposition om punkt 1 i kommunstyrelsens förslag 

bifalles eller avslås och finner att det bifalles. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns. 

 

”Den som biträder förslaget röstar ja, den som avslår förslaget röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 29 ja-röster mot 21 nej-röster att bifalla 

förslaget. 1 ledamot avstår från att rösta (voteringslista 1). 

 

Ordföranden ställer proposition om  kommunfullmäktige beslutar att bifalla 

motionen och finner att motionen bifalles. 

 

Ordföranden ställer proposition om punkt 3 i yrkandet från Bergman m.fl. 

bifalles eller avslås och finner att det bifalles. 
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Reservationer och protokollsanteckningar 

 

Henrik Paulsen (C) lämnar följande protokollsanteckning: 

 

”Roland Ekstrand har i en motion föreslagit att kommunfullmäktige ska 

besluta att uppmana kommunen att tillämpa passivhusmodellen vid nypro-

duktion och reparation och att kommunen ska förorda att även andra explo-

atörer ska använda sig av energisnålt byggande. Sedan motionen lades har 

det gått mer än fyra år. Detta i sig utgör skäl till allvarlig kritik mot kommu-

nens senfärdiga handläggning. Motionen behandlar ett mycket angeläget 

ämne, nämligen hur vi på bästa sätt ska ta tillvara våra gemensamma resur-

ser. Energisnålt byggande bidrar nämligen inte bara till lägre energikostna-

der för kommunen utan även till ansträngningarna att minska de skadliga 

utsläppen till atmosfären. Sett i detta perspektiv så har således fyra år förlo-

rats vad avser ett tydligt ställningstagande för energibesparingar och för 

miljön. Trots frågans höga angelägenhetsgrad så föreslog majoriteten en till 

intet förpliktigande skrivning. VärmdöCentern lade därför fram ett yrkade 

med en betydligt mycket mer tydlig skrivning. Enligt denna skrivning ska 

det vid all nybyggnation och renovering tas fram ett klimatsmart alternativ. 

Vi yrkade även att kommunen ska uppmuntra andra exploatörer att pröva 

om en klimatsmart energiförsörjning kan användas. Att vi valt att tala om 

klimatsmarta lösningar beror på att det sedan motionen lades kommit fram 

flera bra alternativ till passivhusmodellen. Till vår glädje insåg uppenbarli-

gen majoriteten att den av dem föreslagna beslutstexten var alltför passiv. På 

stående fot föreslog därför majoriteten en skrivning som visserligen inte 

blev så offensiv som vår men som ändock till stor del tillgodoser motionens 

intentioner. Med denna framgång kände vi oss nöjda, varför vi återkallade 

vårt yrkande.” 

 

S-gruppen reserverar sig mot beslutet.  

 
Sändlista 

 

R Ekstrand 

Utvecklingschef 

Samhällsplaneringsnämnd 

 

___________ 
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Voteringslista nr. 1 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 23 februari 2011 klockan 19:49:00. 
10. Svar på motion om passivhus 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Gunnar Ritter                            X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Bengt Jonshult                           (M)        Alla                                                X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a                                                  X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Anna Hellgren Westerlund                 (S)        1:a        Ingalill Westh                            X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                  X      

Johanna Hållén                           (S)        1:a                                                  X      

Pär Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a                                                  X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a                                                  X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla       Britt Lindmark                           X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla       Johan Edholm                             X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                  X    

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                 X      

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                 X      

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla                                                X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                X        

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                 X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                 X      

Per Oldenius                             (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 29 21 1 0 

 


